

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 219 (6851) | Четверг, 14 октября 1943 года | Цена 21 коп.

Комсомольцы и молодежь, в бой за урожай будущего года!

ВЧЕРА мы опубликовали постановление чрезвычайного VIII пленума Алтайского крайкома ВЛКСМ «Об участии краевой комсомольской организации в борьбе за высокие и устойчивые урожаи в колхозах и совхозах края». Документ этот имеет большое политическое значение. Он нацеливает краевую комсомольскую организацию на решение центральной задачи — повышение урожайности колхозных и совхозных полей.

Коммунисты и комсомольцы не могут жить только сегодняшним днем. Борясь за скорейшее завершение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебосдачи государству, они вместе с тем должны уже сейчас заботиться об урожае будущего года. И в этой связи, инициатива комсомола, взявшего на себя осуществление мероприятий крайкома ВКП(б) и крайисполкома по повышению урожайности социалистических полей, бесспорно, имеет большую ценность, заслуживает всяческого одобрения и поддержки.

Великий Ленин, вождь и учитель советской молодежи говорил на третьем съезде комсомола:

«Союз Коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, своей почин».

Свято чтут эти слова Владимира Ильича Ленина комсомольцы и молодежь Алтайского края. Каждый шаг своей практической работы связывают они с этими указаниями своего вождя, учителя и друга.

В суровые дни Отечественной войны стране и фронту нужно много хлеба. По его потребности не меньше, а даже больше, после войны, когда враг будет разгромлен, когда страна будет залечивать раны, нанесенные войной. Из этого вытекает решающая задача партийных и комсомольских организаций Алтайского края — из года в год увеличивать производство товарного хлеба. Такого требования Родины.

Чтобы с честью выполнять это требование, надо неустойно бороться и, безусловно, добиться повышения урожайности. Своевременно вспаханная и хорошо обработанная зябь, лесозащитные полосы, как средство борьбы с суховеями, снегозадержание, — все эти мероприятия имеют первостепенное значение в борьбе за высокие и устойчивые урожаи.

Комсомол взялся за осуществление этих мероприятий. Комсомольские организации колхозов «Красный боец» (Благовещенский район), имени Буденного (Барфёновский район), «Советская Украина» (Рубцовский район), комсомольский тракторный отряд бригадира Мирошниченко из Перво-Успенской МТС, Локтевского района,

обязались вспахать зяби к 29 октября на каждую лошадь 15 гектаров, на каждую корову — 5 гектаров, на каждый 15-силный трактор не менее 120 гектаров. Это обязательство они выполняют. Их почин подхвачен. Со всех районов поступают сведения о том, что комсомольцы и молодежь стали за плуги, быстро и хорошо пахнут зябь.

Комсомольцы и молодежь Тюменцевского, Локтевского районов провели воскресники по лесонасадам. Комсомольцы и молодежь Завьяловского района успешно готовят щиты для снегозадержания, ставят на полях первые кулисы из стеблей подсолнуха.

Обобщая всё это, чрезвычайный пленум крайкома комсомола взял обязательство силами комсомольцев и молодежи заготовить и посадить 24 миллиона саженцев, 8 миллионов черенков тополя; изготовить для снегозадержания 12,5 миллиона щитов, организовано и своевременно провести расстановку этих щитов, а также стеблей подсолнуха на полях колхозов и совхозов.

Серьезные обязательства. Их проведение в жизнь требует от секретарей райкомов комсомола энергии, сметки, инициативы и кропотливого черного труда.

Именно, черного труда. Дело в том, что уже сейчас в некоторых районах комсомола живое дело подменяется шумихой и пустошорочной болтовней. Не шума, не красные речи нужны нам. Зябь, лесонасаждение, снегозадержание — вот что нам нужно теперь. И политическая зрелость и деловые качества районных комсомольских работников отныне определяются количеством гектаров вспаханной зяби, количеством посаженных деревьев и изготовленных щитов. И внутрихозяйственная и массово-политическая работа комсомольских организаций будет оцениваться именно этими показателями. Грош цена работе той комсомольской организации, где решенные военно-хозяйственные задачи проваливаются, обязательства не выполняются.

Партийные организации обязаны помочь комсомольцам в выполнении взятых ими обязательств. Не связывать инициативу комсомольцев и молодежи, а всячески поддерживать её! Сурово наказывать тех, кто попытается воспрепятствовать комсомольцам в их хорошем, большом деле. Умело руководить комсомольскими организациями, направлять их работу по правильному пути, будить инициативу молодых патриотов — таковы задачи райкомов партии и первичных парторганизаций.

Перед славным 25-летним юбилеем ВЛКСМ большое дело начал комсомол Алтай! Довести это дело до конца, выполнить обязательства до последнего пункта — священный долг каждого комсомольца, каждого молодого патриота!

11 октября. (ТАСС).

Выставка, посвященная 25-летию ВЛКСМ

В залах Государственной Третьяковской галереи открылась выставка произведений молодых художников, посвященная 25-летию Ленинско-Сталинского комсомола. Представлено более 300 работ — живопись, графика, скульптура. Разнообразные по тематическому содержанию, они являются яркой иллюстрацией того, как молодое поколение художников,

От Советского информюро

Оперативная сводка за 12 октября

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска продолжали вести бой по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах и на отдельных участках добились серьезных успехов.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 72 самолёта противника.

На правом берегу Днепра в одном районе части Н-ского соединения вели ожесточённые бои. Немцы любой ценой хотели потеснить наши части, но все их контратаки были отбиты. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. В другом районе весь день шла упорная борьба за высоту, господствующую над окружающей местностью. Бои неоднократно переходили в рукопашные схватки. К исходу дня наши войска выбили немцев с этой высоты и продвинулись вперед. За день боёв уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 23 танка и 2 бронемашин. На соседнем участке противник силами пехоты и танков предпринял контратаку. В разгар боя 11 немецких танков прорвались через наши боевые порядки. Артиллеристы, действовавшие в боевых порядках пехоты, немедленно повернули свои орудия и открыли огонь по прорвавшимся танкам противника. В течение получаса все 11 немецких танков были подбиты и уничтожены. Оставшиеся в живых экипажи танков взяты в плен.

Наша авиация активно поддерживала действия наземных войск. В воздушных боях в течение дня сбит 41 немецкий самолёт.

На Витебском направлении части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, овладели несколькими населёнными пунктами. Уничтожено до батальона немецкой пехоты. Захвачено 2 артиллерийских батареи, 3 шестиствольных миномёта и склад боеприпасов. На другом участке противник предпринял контратаку, пытаясь вернуть утерянные вчера опорные пункты. Миномётным и ружейно-пулемётным огнём гитлеровцы были рассеяны и частью

уничтожены, не успев дойти до нашего оборонительного рубежа.

Наша штурмовая и бомбардировочная авиация уничтожила 8 немецких танков, 40 автомашин, 3 автоцистерны с горючим, взорвала склад боеприпасов и подавила огонь 8-ми артиллерийских батарей противника.

В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 12 немецких самолётов.

Авиацией Черноморского флота в одном из портов потоплены танкер противника водоизмещением в 3.000 тонн, 2 десантных баржи, 2 самоходных понтона и 2 сухогрузных баржи.

Украинский партизанский отряд имени Александра Невского 20 сентября взорвал большой мост на важном участке железной дороги. Немцы срочно выслали ремонтный поезд для восстановления моста. Не дойдя до места назначения, поезд подорвался на поставленных партизанами минах и полетел под откос. Усилив охрану пути и спешно перебросив сапёрно-инженерные роты, немцы навели временный мост и восстановили разрушенное полотно, но возобновить движение поездов противнику не удалось. Партизаны отряда имени Дзержинского взорвали на этом же участке второй железнодорожный мост.

Пленный ефрейтор 3-й роты 4-го немецкого егерского батальона Фридрих Лиска рассказал: «В германских военных сводках говорится, что немецкая армия не отступает, а «совершает планомерный отход». Такое надувательство вызывает огромное возмущение. Кто-то, а солдаты

на фронте точно знают, что немецкие войска отступают, потому что не в силах держаться. Очень часто нынешнее отступление переходит в паническое бегство. Отступающие части бросают вооружение, военное имущество и даже не подбирают своих раненых. За несколько дней 3-я рота потеряла 130 человек. В ней уцелело всего-навсего два десятка солдат. В одном бою, который продолжался полдня, наш батальон из 9-и противотанковых орудий потерял 8. Все пулемёты выбыли из строя. Чтобы там ни говорило командование, но любой солдат понимает, что такие потери немецкая армия вынести долго не сможет».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Губиниха, Днепропетровской области: «С первого же дня прихода немцев для нас настала невыносимая жизнь. Начались дикие издевательства и массовые расстрелы. Немцы разграбили всё имущество жителей. Особенно глумились над населением и свирепствовал командант оберфельдфебель Кроль. В колхозе «15 лет октября» фашистские изверги расстреляли 99 колхозников. В колхозе имени Шевченко немецкие палачи убили 140 человек, в том числе семью Фёдора Корниенко, семью Пелагеи Тараненко и других. Свыше 2000 жителей немцы насильно угнали на каторгу в Германию. Фашистские варвары сожгли 605 жилых домов со всеми надворными постройками, 28 колхозных построек, взорвали паровую мельницу, школу, клуб и детские ясли. Гитлеровские звери разгромили и уничтожили больницу. Они выволокли на двор находившихся на излечении больных мужчин, женщин и детей и 75-ти летнего фельдшера Андрея Полевича и расстреляли их из автоматов. После кровавой расправы над больными, немцы взорвали аптеку и сожгли главный корпус, инфекционный корпус и два жилых дома сотрудников больницы».

Акт подписали жители села П. Кучерявенко, М. Гончарь, Х. Голубь, С. Мартыненко, К. Корниенко, М. Обремек, Ф. Семенченко, М. Сорока, Е. Мезничева, Е. Сименко.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Челябинского абразивного завода Народного Комиссариата Станкостроения орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий правительства по выпуску абразивных изделий для оборонной промышленности наградить Челябинский абразивный завод Народного Комиссариата Станкостроения орденом Трудового Красного Знамени.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 11 октября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении завода им. ЦК машиностроения Наркомата Станкостроения орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий правительства по производству станков и боеприпасов наградить завод имени ЦК машиностроения Народного Комиссариата Станкостроения орденом Трудового Красного Знамени.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 11 октября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Томского инструментального завода Народного Комиссариата Станкостроения орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий правительства по выпуску инструмента для оборонной промышленности наградить Томский инструментальный завод Народного Комиссариата Станкостроения орденом Трудового Красного Знамени.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 11 октября 1943 г.

Награждение работников станкостроительной промышленности

За образцовое выполнение заданий правительства по производству станков, инструмента, абразивов, боеприпасов и вооружения, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:
орденом Ленина — главный инженер завода МИЗ Н. Л. Александров, токарь-расточник завода им. ЦК машиностроения М. В. Белкин, заместитель Народного Комиссара Станкостроения А. Е. Вяткин, главный конструктор ЭНИМС'а завода «Станкоконструкция» В. И. Дикущин, слесарь завода «Красный пролетарий» В. В. Ермилов, фрезеровщица завода им. Орджоникидзе А. М. Хромова и другие, всего — 16 человек;
орденом Трудового Красного Знамени — 59 человек;
орденом Красной Звезды — 14 человек;
орденом «Знак почёта» — 149 человек;
медалью «За трудовое отличие» — 111 человек;
медалью «За трудовую доблесть» — 136 человек. (ТАСС).

О переименовании города Переяслава в город Переяслав-Хмельницкий

Постановление Президиума Верховного Совета СССР, Совнаркома Украины и ЦК КП(б)У

8 января 1654 года в городе Переяславе великий гетман Украины Богдан Хмельницкий созвал раду представителей украинского народа, которая вошла в историю, как славная Переяславская рада.

Это происходило в тяжёлое для Украины время, когда иноземные захватчики — польская шляхта пыталась поработить украинский народ, лишить его права на государственное существование, на родной язык, культуру, национальные обычаи, веру. Мудрый государственный деятель и славный полководец Богдан Хмельницкий видел единственный правильный путь, идя по которому Украина могла освободиться от иноземного нашествия, сберечь свою самобытность, избежать разрушения и уничтожения. Переяславская рада по предложению гетмана Хмельницкого единодушно, согласно воле всего украинского народа, навеки утвердила нерушимый союз двух братских единокровных народов — великого украинского народа с великим народом русским. С того дня 290 лет совместной жизни и борьбы русского и украинского народов подтвердили всю мудрость и прозорливость великого гетмана. Общими усилиями русского и украинского народов были отражены все попытки иноземных захватчиков поработить и разединить эти народы. Общими усилиями были разгромлены войска Карла XII, прусские полки Фридриха II, армия Наполеона, полчища кайзера Вильгельма. Общими усилиями был свержен царизм и создано великое социалистическое государство свободных советских народов — СССР. В братском союзе с русским народом расцвела свободная советская Украина

во всём своём могуществе, красоте и богатстве. Только в союзе с русским народом, под руководством Сталина была осуществлена вековечная мечта украинского народа — воссоединены все украинские земли в едином украинском советском государстве.

В дни Великой Отечественной войны мы снова вспоминаем славную Переяславскую раду, на которой был утверждён нерушимый союз двух наших братских народов. Мы чтим государственную прозорливость и мудрость Богдана Хмельницкого — основоположника этого союза. Без помощи великого русского народа Украина была бы раздавлена немецкими захватчиками, её народ был бы поработён, её государство, язык, культура были бы уничтожены. В боевом союзе с русским народом и другими советскими народами Украина освобождается от немецкого нашествия. Близок уже час нашей окончательной победы над смертельным врагом советских народов — над гитлеровской Германией. Непобедимый союз русского и украинского народов, озарённый гением Сталина, закалённый в огне Отечественной войны, есть залог счастливого грядущего Украины.

В ознаменование памяти великого сына украинского народа, мудрого государственного деятеля и полководца, основоположника союза русского и украинского народов — Богдана Хмельницкого Президиум Верховного Совета СССР постановил город Переяслав, где родился Богдан Хмельницкий, где была создана Переяславская рада, переименовать в город Переяслав-Хмельницкий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. ГРЕЧУХА,

Председатель Совнаркома УССР Л. КОРНИЕЦ,
Секретарь ЦК КП(б)У Н. ХРУЩЕВ,

14 октября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О переименовании города Переяслава в город Переяслав-Хмельницкий

В ознаменование памяти великого сына украинского народа, государственного деятеля и полководца Украины Богдана Хмельницкого

город Переяслав впредь именовывать городом Переяславом-Хмельницким.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 12 октября 1943 г.

Фронтовые заметки

I. 1500 мин

Мы подвезли к только что освобождённому от немцев населённому пункту. Где то за противоложной окраиной села ещё гремели отголоски уходящего на запад боя. Нас поразило обилие обезвреженных мин. Они лежали штабелями у самой дороги. Тут были и большие, чёрные, напоминающие собой перевернутую черепашку, и деревянные противопехотные, и наполненные взрывчаткой жестяные банки.

Недалеко от села стояла группа бойцов с миномётами. Высок, молодой сержант отдавал какие-то приказания. В левой руке он держал длинную палку миномёта, а правой то и дело снимал пилотку и вытирал обильно стекавший по лицу пот.

— Это сержант Степченко, герой дня, — ответил на наш вопрос стоявший уватый офицер. — 1500 немецких мин извлек от со своими сапёрами на подступах к этому селу.

В штабе части нам рассказали некоторые подробности. Путь наступавшим на село танкам и пехоте преградил широкий минный пояс. Подступы к нему немцы пристреливали сильным ружейно-пулемётным огнём. Пятеро сапёров во главе с сержантом Степченко смело вступили на минное поле. Это было поле смерти. На каждую мину можно было

напороться на предательский «сюрприз», в воздухе не умолкал свист пуль, с воем пронеслись мины. Отважные сапёры ползли всё дальше и дальше со своими длинными палками, обезвреживая мину за миной. Они торопились. Немцы уже начали жечь село. Наконец, проходы были сделаны. Пехота и танки ринулись в атаку и после жестокого боя выбили немцев из села.

II. Зенитчики прикрыли переправу

— Смотрите, лейтенант, мы надеемся на ваших зенитчиков, — говорил командир танковой части гвардии лейтенанту Толгушину.

— Прикром, невпервое, — ответил Толгушин и бегом пустился к реке.

Дело происходило у переправы. Собственно переправы ещё не было. Немцы, отступая, взрывали мосты, и танкистам пришлось искать обходные пути. Только что танки сосредоточились в лесочке, собираясь форсировать водный рубеж, как посты воздушного наблюдения сообщили о приближении большой группы немецких самолётов. Вот тогда то роль Толгушина и получила задачу прикрыть район переправы танков. Лейтенант оставил на месте все

расчёты, за исключением двух машин с зенитно-пулемётными установками, с которыми он сам выдвинулся в самое опасное место к водному рубежу. Расчёты не успели расположиться, как Толгушин подал команду к бою. Пулемёт гвардии сержанта Коженикова первым открыл огонь.

«Юнкерсы» прямо над ним пошли в пики, бросая одну за другой серии бомб. Столбы земли взметнулись кверху. Ранило командира расчёта. Тогда Толгушин сам стал у пулемёта. Как раз в этот момент один из самолётов начал разворачиваться для второго захода. Лейтенант поймал «Юнкерс» на прищип и ввалил в него струю огня. Самолёт вспыхнул и рухнул вниз.

В район переправы налетела вторая волна вражеских самолётов. Толгушин стрелял непрерывно и вскоре сбил ещё один самолёт. Зенитчики выполнили свою задачу. Ни один танк не пострадал от бомбёжки, а как только фашистские самолёты ушли, грозные бронированные машины двинулись через реку. Недалеко от переправы догорали 5 немецких бомбардировщиков, оббитых гвардейцами-зенитчиками.

И. ЛАПОНОВ, Действующая Армия. (Спец. корр. ТАСС).

Увеличить выпуск продукции на имеющемся оборудовании с имеющимся количеством рабочих рук — значит оказать неоценимую помощь фронту

Обязательства выполняются

На предприятиях широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Многие молодые рабочие и работницы предприятий не только выполняют принятые обязательства, но и дают высокие нормы выработки. Сверхплановая продукция увеличивается с каждым днём.

На заводе, где директором тов. Гельварг, нет ни одного молодого рабочего и работницы, которые не выполняли бы нормы выработки. Молодая работница-комсомолец тов. Шумкина, вступая в предоктябрьское соревнование, обязалась давать за смену по шесть норм. Сейчас она сменное задание выполняет на 850—900 процентов. Молодая работница тов. Иванова выполняет сменное задание на 700 процентов.

Замечательных производственных успехов достигла в дни предоктябрьского соревнования молодёжь завода, где директором тов. Ахназаров.

Так молодые патриоты Родины, стахановцы фабрик и заводов, встречают XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Всё это является для того, чтобы поддержать успешное наступление наших войск всё возрастающим темпом работы на трудовом фронте.

Гвардейцы тыла

Рубцовский горком партии учредил городскую книгу почёта и ввёл для лучших стахановцев книжку гвардейцев тыла. Книжку почёта открыла делегат первого краевого съезда молодых рабочих комсомолец Минеева. За короткое время она овладела специальностью слесаря-сборщика пятого разряда и показала на этой работе замечательные образцы героического труда. Являясь бригадиром комсомольско-молодёжной бригады, она из месяца в месяц повышала производительность труда и добилась того, что её бригада ежедневно даёт больше трёх норм.

В книгу почёта занесены также начальники цехов тт. Хмара, Эпштейн, бригадир землекопов тов. Абзалудинов, плотник Балашов, станочник Огородников и коммунистка тов. Помазунова.

Вливайтесь в нашу рабочую семью!

К женам, матерям и дочерям фронтовиков

К вам, женам, матерям, дочерям тех, кто грудью своей защищает нашу великую Родину, обращаемся с призывом мы, жены, сёстры и матери фронтовиков завода имени газеты «Правда» города Барнаула, Алтайского края.

Сотни женщин нашего завода здесь, в тылу, беззаветно помогают славной Красной Армии громить и уничтожать немецко-фашистского зверя. Мы, ещё недавно домашние хозяйки, в дни Великой Отечественной войны замесили на заводе мужчин, ушедших на фронт. Мы встали за станки, овладели сложными мужскими профессиями.

Знатная стахановка завода, формовщица тов. Кожемьякина является владелицей в особый фонд Главного Командования Красной Армии — она выполняет до 200 процентов нормы. Тов. Белоусова пришла на завод во время войны. Сначала она работала токарем, за хорошую работу её выдвинули приёмщицей ОТК, а затем — мастером обрубного участка. Под её руководством участок выполняет производственную программу на 200 процентов и ему присуждено цеховое красное знамя. Патристка Белоусова награждена знаком «Отличника соцсоревнования». Тов. Трунова работает испытателем-лаборантом. Муж её погиб смертью храбрых, в партизанском отряде сражался против немцев. Труд тов. Труновой — это мстительная за гибель мужа. Тов. Сухова, придя на завод во время войны, за короткое время освоила профессию литейщицы, выполняет норму на 300 процентов.

Тт. Кожемьякина, Белоусова, Сухова, Субботская и многие другие

женщины — патристки, благодаря своей настойчивости, отлично овладели новой для них профессией.

В едином желании приблизить час победы женщины завода имени газеты «Правда» стремятся добиться того, чтобы в грозные дни Отечественной войны в нашем городе не было ни одной пары праздных женских рук.

Мы обращаемся с призывом к женщинам города — женам, матерям, сёстрам и дочерям фронтовиков:

Овладевайте профессиями, становитесь на место ушедших на фронт, помогайте фронту!

Идите учиться на курсы по приобретению квалификации. Вам помогут в этом отделе по госбезопасности и бытовому устройству семей военнослужащих.

Поможет матерям устроить ребят в детские сады, ясли, на площадки!

Пусть ни одна трудоспособная жена, мать, дочь фронтовика не останется в стороне от героического труда советского народа.

Это служило Родине, этого ждут от нас мужья, отцы и братья, защищающие счастье наших детей.

У станков в лабораториях в школе, на заготовке топлива — всюду, где нужна наша помощь Родине, будем трудиться так же самоотверженно, как борется на полях сражения под руководством великого Сталина героическая Красная Армия.

По поручению собрания матерей, жен и дочерей фронтовиков, работающих на заводе имени газеты «Правда»: ВЕЛИЧКО, СОЛОВЬЕВА, КОЗЛОВА, ЛЕОНОВА, МУНЕНКО и другие.

В Барнаульском горкоме ВКП(б)

Бюро Барнаульского горкома ВКП(б) рассмотрело обращение жён фронтовиков, работающих на заводе имени газеты «Правда», к жёнам матерям и дочерям фронтовиков г. Барнаула и письмом к фронтовикам алтайцам-сибирякам.

Одобрив инициативу жён фронтовиков — работниц завода имени газеты «Правда», решено провести в городе единый политдень. С этой целью секретари райкомов ВКП(б) должны выделить агитаторов, которыми по кварталам города будет проведена разветвлённая массовая работа среди со-

мей военнослужащих, особенно неработающих, по поводу обращения жён фронтовиков завода имени газеты «Правда» и письма к фронтовикам сибирякам-алтайцам.

Бюро горкома ВКП(б) уверено, что ни одна трудоспособная жена, мать и дочь фронтовика не останется в стороне от героического труда. Широким развёрнутым социалистическим соревнованием добьёмся трудового устройства каждого трудоспособного члена семьи военнослужащего.

Больше товаров широкого потребления

В условиях военного времени как никогда выросло значение местной промышленности. Местная промышленность должна стать основным поставщиком самых разнообразных изделий для фронта, для колхозов, для всего населения.

Промышленность нашего района за последнее время заметно развивается.

Хорошо работает рыбоколхоз «Красный рыбак» (председатель тов. Алимов). На 1 октября колхоз добыл 918 центнеров рыбы, при годовом плане 1.000 центнеров. Можно с уверенностью сказать, что к 7 ноября годового плана рыбоколхозом будет выполнен. Непохлежные показатели работы имеют артель «Красная звезда» (председатель тов. Баранов) За 8 месяцев артель «Красная звезда» выполнила годового плана на 92,2 процента, артель им. Крупской — на 110,8 процента. В районе восстановлено производство смолы, дёгтя, древесного угля, гончарных изделий, вновь организовано, одно время ликвидированное, изготовление чернил. За последние месяцы изготовлено 10 центнеров смолы, 4,5 центнера дёгтя, 39 кубометров древесного угля, на 9.700 литров гончарной посуды, 2 центнера чернил.

Но, наряду с положительными фактами, в ряде отраслей местной промышленности района мы замеча-

ем отставку. В прошлом годовом плане за 8 месяцев выполнил лишь на 52 процента, райпищепром — на 14,5 процента, райпромкомбинат — на 11 процентов. Производство мебели за 9 месяцев составляет 10 табуреток. Совершенно не изготавливаются в районе такие изделия, как телеги, сани, дуги, лошаги, грабли, деревянные вилы и т. д., хотя колхозы и население района несомненно в этих изделиях весьма нуждаются. Починить обувь или переработать шерсть в мастерских местной и кооперативной промышленности почти невозможно. Затрачены большие государственные средства на постройку и оборудование ремонтной мастерской и крахмалопаточного завода, а все эти предприятия в строй не введены и продукции не дают.

Особенно поучительным примером может служить обзорная мастерская. Строить её начала в 1940 году артель «Красная звезда». Затем стройка мастерской была передана райпромкомбинату. Обзорная мастерская не построена до сих пор.

Отсутствие действенного и систематического контроля за работой местной промышленности со стороны краевых и районных организаций надо признать основной причиной резкого отставания местной промышленности многих районов края.

АГРАНОВИЧ,

14 и 15 октября — дни пополнения хлебного фонда Красной Армии

Организуем поток красных обозов с зерном на заготпункты!

Сдадим 19 тысяч пудов зерна

(Беседа с секретарём Калманского райкома ВКП(б) тов. Зайцевым)

Вчера в нашем районе повсюду с большим патриотическим подъёмом прошли собрания. В ответ на письмо колхозников и колхозниц сельхозартеля «Пламя революции», Тальменского района, об организации массовых красных обозов с зерном в хлебный фонд Красной Армии, приняты конкретные обязательства. Каждый колхоз и сельсовет будут соревноваться за то, чтобы сдать больше хлеба.

Слова горячей любви к родной и любимой Красной Армии не сходили с уст колхозников. На собраниях не раз упоминался Днепр, где сейчас идут бои; не раз упоминался славный и древний город Киев, над которым вновь златеют красные знамена нашей Родины.

— Чтобы ускорить победу, — говорили колхозники, — надо лучше помогать фронту. От нас самой ценной помощью будет хлеб. Его надо во-время сдать. Не остаемся в долгу перед Родиной и фронтом.

Колхозники сельхозартеля «Красное знамя» 14 и 15 октября решили отгрузить не менее тысячи пудов зерна. Колхозники сельхозартелей «Зелёная роща» и «21 лет Октября» отгружают по семисот пудов. В этих колхозах весь транспорт будет поставлен на вывозку хлеба. Кроме того дополнительно выделяется транспорт из районных учреждений.

В сельхозартели «12 лет Октября» помимо живого тягла на отгрузке хлеба будет использован трактор. Здесь решено за два дня вывезти девятьсот пудов зерна. В колхозах «Ударник полей» (председатель тов. Гаракина) и «Сельская правда» (председатель тов. Мишаков) ещё ни одного грамма зерна не сдано в хлебный фонд Красной Армии. Горячо обсуждая письмо тальменцев, колхозники решили отгружать хлеб непрерывным потоком и за 14 и 15 октября сдать столько хлеба, чтобы эти дни стали рекордными. Здесь приняты все меры к тому, чтобы молоты шли бесперебойно и круглосуточно. На отгрузку зерна ставится всё таличие живого тягла — лошади и коровы.

Вчера весь партийно-комсомольский и советский актив с утра и до поздней ночи занят организацией подготовки красных обозов. Повсюду проверялось состояние молоты и ход отгрузки зерна, готовность транспорта и людей, ответственных за отгрузку.

Каждым колхозом, исходя из наличия имеющихся возможностей уже намечено сколько надо сдать хлеба. Предварительные данные говорят о том, что в районе не будет ни одного колхоза, который бы за эти два дня отгрузил меньше пятисот пудов. А всего по району предполагается сдать не менее 19 тысяч пудов зерна.

Выполнить долг перед фронтом

Алейский район по хлебосдаче занимает второе место по краю. Здесь сейчас широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебопоставок.

Передовые колхозы района, победному организовав обмолот и очистку зерна, ежедневно перевыполняют график отгрузки хлеба. В любую погоду идут из элеватор хлебные обозы из сельхозартелей им. Сталина, «Центральная «Правда», «Красный луч».

Транспортная бригада колхоза «Центральная «Правда» за последние пять дней отгрузила на элеватор тысячу пудов зерна.

Но в Алейском районе есть и такие колхозы, которые систематически не выполняют график по отгрузке зерна. Так, сельхозартель имени Калинина, «Алтайская правда» и «Красная звезда» уже несколько дней не сдают хлеба. Руководители этих колхозов тт. Шуваранов, Числов и Локтисов должны принять решительные меры к тому, чтобы выправить положение и в дни пополнения хлебного фонда Красной Армии — 14 и 15 октября — сдать такое количество зерна, чтобы не только не отставать, а быть впереди лучших колхозов. К этому здесь имеются все возможности.

Вчера по району повсеместно проходили собрания с обсуждением письма колхозников и колхозниц сельхозартеля «Пламя революции», Тальменского района. Повсюду приняты конкретные обязательства.

Дни 14 и 15 октября пройдут под лозунгом — больше хлеба родной и любимой Красной Армии.

К. АНДРЕЕВ.

В передовых колхозах

В дни предоктябрьского социалистического соревнования хорошо работают колхозники сельхозартелей «Лучассольды» Егорьевского района. Организовав бесперебойную молоты, они бесперебойным потоком обоз за обозом, отгружают хлеб государству.

Транспортная бригада, которой руководит секретарь комсомольской организации тов. Борбликова, за пятидневку вывезла на элеватор 2 825 пудов зерна.

Колхозы «Герой труда» и «Хлебоборо» за эти же дни отгрузили для государства свыше двух тысяч пудов зерна.

А. КОСТИН.

Увеличили вывозку зерна

На письмо фронтовиков 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии колхозники и колхозницы целого ряда сельхозартелей Мамонтовского района ответили увеличением вывозки зерна в хлебный фонд Красной Армии.

Председатель колхоза «Красная фабрика» тов. Рязанцева организовала круглосуточную молоты. Все намеченное зерно быстро очищают, грузят на подводы и отправляют на сыпный пункт, хлеб не залеживается на току. За последние четыре дня колхоз сдал государству около двух тысяч пудов зерна.

Колхозники сельхозартеля имени Сталина также резко увеличили вывозку хлеба и за последнюю неделю сдали государству 4 000 пудов хлеба. 14 и 15 октября оба колхоза отправляют красные обозы с зерном в хлебный фонд Красной Армии. К. ИВАНОВ.

Наш вклад в хлебный фонд Красной Армии

Мы, колхозники промколхоза имени Смыкова, Троицкого района, сегодня на собрании обсудили письмо колхозников сельхозартеля «Пламя революции» и решили 14 и 15 октября, в дни пополнения хлебного фонда Красной Армии, сдать на заготпункт 786 пудов хлеба и полностью выполнить план хлебопоставок государству. В момент проведения общего собрания колхозников пошёл наш красный обоз, который повёз 120 пудов зерна. С этого же собрания единодушно берёмся за организацию второго красного обоза на коровах личного пользования кол-

хозников, который через 3 часа пойдёт на заготпункт.

В ответ на героические подвиги Красной Армии, обещаем утром 16-го октября рапортовать крайкому ВКП(б) и исполкому краевого Совета депутатов трудящихся о выполнении годового плана зернопоставок государству.

По поручению общего собрания колхозников подписали: председатель колхоза СИРОТКИН М. И., колхозники — Л. Х. БОРОВОЙ, А. Ф. ВЕДЕНИСТОВА, И. Г. ГРАЧЕВ, В. Т. ПАВЛОВ.

Плоды бесконтрольности

КРАСНООЗЕРЕК. (По телеграфу от нашей выездной редакции). Сейчас в некоторых колхозах Красноозёрского района началась проверка качества уборки и обмолота. Проверка вскрывает вопиющую бесхозяйственность руководителей колхозов и бесконтрольность со стороны райзо и уполнаркомзага.

В сельхозартели имени Калинина имеется триста сорок центнеров отходов. В них до тридцати процентов зерна. На полях осталось много колосьев. Молотыба низкого качества, в соломе осталось до двадцати процентов зерна. Все эти факты вскрыты только 8 октября, а отходы лежат в колхозе 25 дней.

В колхозе им. Чапаева на антигосударственный путь встали председатель-коммунист тов. Савинко и секретарь парторганизации тов. Карикова. Они заверяли, что в колхозе имеется всего лишь двадцать центнеров зерна для сдачи государству. При проверке же оказалось, что на токах и в амбарах имеется двести центнеров. Кроме того, здесь ещё не убрано 45 гектаров посева. На полосах допущены большие потери зерна. Сбор колосьев не организован.

Либеральное отношение к руководителям колхозов, саботирующим хлебосдачу, здесь стало

обычным явлением. Пользуясь попусту и бесконтрольностью со стороны районных руководителей, в колхозах придерживают хлеб, скрывают его под маркой семенных фондов.

В сельхозартели «Первое мая» (председатель тов. Лысенко) согласно актам засыпано 100 центнеров семян, а при перевешивании оказалось 122 центнера. 22 центнера вывезено на хлебосдаточный пункт в тот же день.

В колхозе «21 годовщина Октября» секретарь райкома партии тов. Смирнов и райуполнаркомзаг тов. Харьков обнаружили в отходах 30 центнеров хорошего зерна. Они отечески пожурили председателя колхоза тов. Теплова, совету ему быстрее очистить отходы. Прошло четыре дня, а положение не изменилось. Сто центнеров отходов остались нетронутыми, очистка не производится. Тов. Теплов, пользуясь попусту со стороны руководящих работников, продолжает саботировать хлебосдачу.

Положение с хлебопоставками в районе продолжает оставаться напряжённым. Во вторую пятидневку октября суточный график хлебосдачи выполняется только на четыре-пять процентов. Район в глубоком провале.

КЮЧКОВА, И. САРАНЧА.

Нет заботы о будущем урожае

ОЙРОТ-ТУРА (По телефону от нашего соб. корр.). В конце сентября в Ойротском облисполкоме забили тревогу: темпы зяблевой пахоты в колхозах области чрезвычайно низки. В принятом решении облисполкома был особо отмечен Турочакский аймак. Здесь к вспашке зяби не приступали. Председателю аймакисполкома тов. Кречетову полетели телеграммы с напоминаниями и предупреждениями. Однако колхозы Турочакского аймака зябу не пашут.

В Ойрот-Туринском аймаке зябу вспашено только 157 гектаров, план выполнен на пять процентов. Агротехническое значение зяби — общеизвестно. Весной этого года из-за непродуктивности с осени земли многие аймаки затянули сев на два месяца. Отсюда — нарушение агротехники, снижение

урожайности. Тем не менее, для большинства руководителей аймаков и колхозов это не стало уроком. План вспашки зяби по колхозам области выполнен едва на одну треть, вопячно всего восемь тысяч гектаров.

В Усть-Коксинской МТС, где директором тов. Захаров, для зяблевой пахоты выделено 24 трактора, а вопячно за пятидневку лишь 23 гектара, меньше гектара на трактор.

Вершины гор Ойротии покрылись снегом. По утрам заморозки во многих аймаках сковывают почву. Время не ждёт. Необходимо всемерно усилить темпы зяблевой пахоты, успевать поднимать зябу до замерзания почвы, заблаговременно готовить олову для высокого урожая будущего года.

С. НАЙДЕН.

Тракторы стоят

Время торопит заканчивать сельскохозяйственные работы. Однако в колхозе «Ленинградцы», Тальменского района, с окончанием полевых работ не спешат. В особенности плохо обстоит дело со вспашкой зяби.

По плану колхоз должен уже вспахать 150 гектаров под зерновые и 25 гектаров под сахарную

свеклу, но до сего времени здесь вспахан один гектар. Между тем, колхоз имеет 40 рабочих лошадей, на которых можно было бы многое сделать.

Кроме лошадей в колхозе «Ленинградцы» имеется два трактора. По словам председателя тов. Богданова есть и горячее и трактористы, но тракторы стоят неисправными.

На вопрос, обращались ли за помощью в МТС, тов. Богданов ответил:

— Много раз обращались, но вместо помощи получаем только одни обещания.

Такая неприглядная картина никоим образом не привлекает внимания в руководителе райзо. А. ЗУБОВ.

Хлебный фонд будет пополнен

СОРОКИНО. (По телефону). Колхозники передовых сельхозартелей Сорокинского района отдают все силы на выполнение государственных обязательств, самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить поганые немецкие брды. Колхозы «Полярная звезда» (председатель тов. Карпов) и «Майский пахарь» (председатель тов. Малышев) первые в районе рассчитались с государством. Выполняя задание по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС, они внесли весь причитающийся хлеб в фонд Красной Армии. Не слова ли, а практическими делами колхозники «Полярная звезда» и «Майского пахаря» крепят мощь и обороноспособность нашей Родины.

С большим политическим подъёмом обсуждалось вчера на колхозных собраниях письмо колхозников сельхозартеля «Пламя революции», Тальменского района и постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) об организации 14 и 15 октября массовых красных обозов с зерном в хлебный фонд Красной Армии.

Колхоз имени Калинина, где председателем тов. Пономарёв, выполнил план хлебосдачи на 91 процент. Оставшийся хлеб в количестве 150 центнеров колхозники обязались вывезти на заготовительные пункты за два дня — сегодня и завтра. В этом колхозе

не было молотылки, это задерживало хлебосдачу. Сейчас туда отпущена машина.

На 77 процентов выполнен план хлебосдачи колхоз имени Молотова. Государству сдано 2 100 центнеров зерна, осталось сдать ещё 500 центнеров. Председатель этого колхоза депутат краевого Совета депутатов трудящихся тов. Жданов бросил сейчас основные силы на молотыбу и подработку хлеба усиленным транспортом. В ближайшие три-четыре дня молотыбу решено завершить хлебосдачу.

Члены сельскохозяйственной артели «Красный Чумыш», обсудив на собрании письмо тальменцев, обязались сдать 14 и 15 октября в счёт пополнения хлебного фонда Красной Армии 300 центнеров хлеба.

Есть в Сорокинском районе немало и таких колхозов, которые медленно сдают хлеб государству, не пополняют фонд Красной Армии. Колхоз имени Анатолия где председателем тов. Корж, выполнял план хлебосдачи только на 22 процента, колхоз «Красный Терек» сдал хлеба ещё меньше. Плещутся в хвосте также колхозы «Привет» и «Правда».

В отступающие колхозы райком партии послал для помощи тринадцатую бригаду из района. Кроме того, намечено открыть целый ряд дополнительных глубинных пунктов для сыпки сдаваемого колхозами хлеба.

В Зональном районе без перемен

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). На краевом радиосоветствии Зональный район был отмечен, как один из отстающих по хлебосдаче, уборке свеклы и вспашке зяби. Это предупреждение должно было мобилизовать руководителей района на скорейшее завершение сельскохозяйственных работ и выполнение всех обязательств перед государством. Но пока-что в районе без перемен. Свекла попрежнему убирается медленно. Темпы по вспашке зяби низки.

Не лучшее положение и с хлебопоставками. План хлебосдачи по району выполнен только на 24 процента, а прирост сданного зерна за

в районе имеются такие колхозы, которые умышленно придерживают хлеб в амбарах и не сдают его государству. Сельскохозяйственная артель «Путь ленинизма» (председатель тов. Казанцев) за пятидневку не сдала государству ни одного центнера хлеба, а на складах здесь лежит большое количество зерна, подлежащего сдаче на элеватор.

Помки, товарищ, — Огромная сила В тысячах хлебных пудов.

Работай так, чтоб врага придавило Плодами твоих трудов.

Первая декада месячника

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.) С первого октября здесь проходит месячник по подготовке предприятий и жилищ трудящихся к зиме. Отдельные предприятия в первые десять дней подготовки к работе в зимних условиях справились не плохо с поставленными задачами. Лесозавод, швейные фабрики №№ 1 и 2, махорочная фабрика, спиртозавод и другие передовые предприятия города обеспечены на зиму топливом, производственные помещения и жилища рабочих утеплены, отопление и освещение приведено в порядок. Для общественного питания рабочих и служащих подготовлено достаточное количество продуктов.

Дирекция лесозавода, подготовив предприятие и общежития рабочих к зиме, также оказала большую помощь подшефному лечебному учреждению. Для коммунальных учреждений города завод организовал изготовление гвоздей.

Дирекция махорочной фабрики, наряду с подготовкой своего предприятия к зиме, оказывает большую помощь семьям военнослужащих, подвозит им дрова и овощи, помогает подготовить к зиме общежития.

Но так готовятся к зиме не все предприятия. Руководители завода «Электротеп» и других предприятий упускают драгоцен-

ное покоее время, всё планируют, как им завезти топливо, как отремонтировать печи.

Секретарь партийной организации городского отдела коммунального хозяйства тов. Павлов в своём отчёте на городском собрании секретарей первичных партийных организаций только и смог сообщить, что за 10 дней месячника подготовки к зиме горкомхоз отремонтировал трие ворот и несколько квартир. Больше тов. Павлов ничего не мог сказать. Да и говорить нечего, потому что горкомхоз пока ещё ничего к зиме не сделал. Многие коммунальные общежития приходят в ветхость из за несвоевременного ремонта. Тротуары не ремонтируются. В то же время отпущенные средства на ремонт и благоустройство города не используются. На ремонт жилищ в 1943 году отпущено 650 тысяч рублей, а израсходовано только 152 тысячи рублей. На благоустройство города запланировано 245 тысяч рублей, а израсходовано всего лишь 62 тысячи рублей.

В конторе связи не отремонтировано 12 печей. Окна почтового зала и других помещений не приведены в порядок. В самих помещениях грязь и паутина.

Зима надвигается. Вчера выпал снег, а в Бийске некоторые хозяйственники всё планируют, как готовиться к зиме.

В. ЯРОВ.

Благородный почин

Благовещенский райком комсомола (секретарь тов. Сухорукова) внёс предложение о создании в районе детского дома для детей фронтовиков. Это мероприятие нашло горячую поддержку не только у комсомольцев и молодёжи, но и у всех колхозников района.

Комсомольско-молодёжное собрание, проведённое совместно с колхозным активом в сельхозартели имени Кирова, выделило для детского дома корову, три овцы, 8 центнеров картофеля и 8.000 рублей. Каровцев поддержали многие колхозы.

Детский дом уже имеет небольшое подсобное хозяйство, состоящее из 10 коров и мелкого скота. Для питания ребят детского дома колхозники привезли 20 центнеров зерна, 80 центнеров картофеля. Продукты продолжа-

ют поступать. Колхозы Орлеанской МТС проводят воскресник. Всё, что будет заработано в этот день, — пойдёт детскому дому.

Полным ходом идут подготовительные работы: 27 лошадей подвозят лес. Заканчивается строительство столовой, бани. Ремонтируется основное помещение, где будут размещены дети.

Артели райпромкомбината готовят топчаны, столы, уже изготовлено 60 матрасов. Райком комсомола подобрал и утвердил штат работников детского дома.

Детский дом намечено открыть к XXV-летию ВЛКСМ.

Состоявшееся на днях бюро крайкома ВЛКСМ одобрило благодарное дело благовещенских комсомольцев, удовлетворило их просьбу о присвоении детскому дому имени XXV-летия ВЛКСМ.

А. ПЕТРОВИЧ.

Старшеклассники приступили к учебе

11 октября в гостеприимно распахнутые двери барнаульских школ живым, дружным потоком влились подростки, юноши и девушки — ученики пятых-десятих классов. Проводились первые организационные уроки. С введением раздельного обучения произошла перегруппировка учащихся, и для многих ребят школа казалась новой.

Горячо поздравив девочек с началом учебного года, классная руководительница 8 класса «А» 8-ой женской средней школы Агнеса Григорьевна Хорошина сказала:

— Желаю вам, девочки, также хорошо учиться в наступившем учебном году, как хорошо бьёт наша Красная Армия врага.

Руководительница класса рассказала ученицам о значении и сущности раздельного обучения. Совместное обучение мальчиков и девочек сыграло свою большую политическую роль. До революции женщина была стеснена в правах, в отношении образования отставала от мужчины. Совместное обучение помогло стереть эту грань нера-

венства. В наше время во всех областях общественной и производственной жизни женщина идёт в одну ногу с мужчиной. Введение раздельного обучения диктуется тем, что развитие, интересы мальчиков и девочек имеют свои особенности. Раздельное обучение будет способствовать более глубокому, правильному воспитанию. Не может быть, например, одинаковой военной подготовка мальчиков и девочек.

Интересно прошло собеседование о правилах поведения учащихся. Учительница подчеркнула, что правила эти не являются простой формальностью, а заключают в себе глубокое содержание. Организованность и порядок — залог успеха всякого дела и тем более — учёбы.

В конце первого организационного урока класс выбрал организатора класса — Антонину Капустину. Ученицы класса разошлись, получив должную зарядку с тем, чтобы на другой день приступить к планомерной учёбе.

А. КОТОВЩИКОВА.

Связисты-стахановцы

За своевременную, бесперебойную и чёткую доставку корреспонденций в колхозные сёла в период хлебоуборки, Тальменской конторой Наркомата связи премированы денежными премиями почтальоны Тальменского района: И. А. Кислов (Анисимовское п/о), И. Н. Арестов (Ново-Троиц-

кое п/о), Е. А. Духовская и С. Рыжикова (Капкаразанхинское п/о), Т. Свиридова (Ново-Перуновское п/о), А. В. Маркова (Курочкинское п/о).

Связисты-стахановцы обещают в дальнейшем работать ещё лучше.

А. ЗУБОВ.

Радостная встреча

В Бийск прибыли делегаты 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии: старший лейтенант Быков и старший сержант Сторож. Делегаты выступили на собраниях рабочих и служащих текстильной фабрики и одного из заводов, а также на городской конференции учителей.

В своих выступлениях дорогие гости рассказали бийчанам о славном боевом пути дивизии. Трудящиеся города встречали делегатов с чувством живой радости, с сердечной теплотой.

На учительской конференции фронтовиков приветствовали пионеры одиннадцатой школы. Участники конференции заверили посланцев дивизии в том, что учительство Бийска будет ещё больше работать на благо Родины, чтобы помочь Красной Армии скорей уничтожить ненавистного врага.

Военрук-отличник

7 октября военрук Плосковской НСШ старшина тов. Беликов поздравил седьмой класс с началом учебного года. В торжественной тишине начался урок...

Военное дело — один из самых любимых предметов ребят. С первых же дней тов. Беликов, инициатор Отечественной войны, сумел завоевать авторитет, глубокое уважение учащихся. Ребята ревностно несут сторожевую вахту у знамени и учебного оружия школы. Свой досуг они часами проводят в прекрасно оборудованном военном кабинете: изготавливают макеты винтовок, автоматов и пулемётов. Активно работают кружки — снайперский и по изучению противовоздушной и химической обороны.

Уроки военного дела в Плосковской НСШ не только насыщены содержанием, но и увлекательны. Тов. Беликов тщательно готовится к каждому уроку и много работает над собой, изучая технические науки, естествознание, художественную литературу. По военной подготовке школа имеет стопроцентную успеваемость. Руководитель военного дела работает в тесном контакте со всем коллективом учителей, с комсомольской и пионерской организациями.

С тех пор, как в школу пришёл тов. Беликов, в школе заметно повысилась дисциплина. Военрук-отличник тов. Беликов отдаёт все силы делу воспитания молодого поколения.

Капитан Н. ГОРОБЕЦ,
старший инструктор Змеиногорского райвоенкомата.

ТЕАТРЫ—КИНО

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. М. ГОРЬКОГО
клуб меланжевого комбината
Дама-Невидимка
Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»
В голубом и розовом залах
Новый американский фильм
Миссия в Москву
В программе новые киножурналы.
Начало сеансов:
1, 3-15, 5-30, 7-45, 10 час.

КИНО «ОКТАВРЬ»
Парень из нашего города
В программе новый киножурнал
Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10 час.

ГОРСАД
ЕЖЕДНЕВНО в зале летнего театра
ТАНЦЫ, играет джаз-оркестр
Начало в 9 час. вечера.

ГОСЦИРК
Сегодня и ежедневно
Первый ЦИКЛ программы
При участии
крупнейшего советского аттракциона
КЛЕО ДОРОТТИ
программа в 3-х отделениях
Начало в 8-30 веч.
Касса открыта с 2 ч. дня до 9 веч.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что в последние 24 часа на фронтах американской 5-ой и английской 8-ой армий происходила лишь артиллерийская перестрелка и велись патрульные операции.

11 октября бомбардировщики союзников атаковали аэродром на острове Корфу (близ Албании). В

Италии совершены налёты на артиллерийские позиции, автомобильный транспорт и поезда противника, в то время как истребители патрулировали над районами боев, не встречая сопротивления со стороны противника.

В ночь на 11 октября были атакованы моторизованные колонны к северу от Рима и вблизи Фрозиноне.

Англо-португальское соглашение об использовании английскими вооруженными силами Азорских островов

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Черчилль сообщил в палате общин о том, что между правительствами Англии и Португалии заключены соглашения, которыми Англии предоставляется возможность использовать Азорские острова для обеспечения защиты торгового судоходства в Атлантике, а Португалия получает английскую помощь в виде поставок материалов и снаряжения.

Черчилль заявил, что договор,

касающийся использования Азорских островов, носит временный характер и ни в какой мере не наносит ущерба сохранению португальского суверенитета над португальской территорией. Все английские войска будут отведены с Азорских островов по окончании военных действий.

Ничто в договоре не наносит ущерба постоянному желанию португальского правительства продолжать политику нейтралитета.

Англия не признает итальянского короля императором Абиссинии

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, парламентский секретарь английского министерства иностранных дел Холл ответил отрицательно на

заданный ему в палате общин вопрос о том, признаёт ли попрежнему английское правительство итальянского короля императором Абиссинии.

Итальянская миссия в Копенгагене отказалась признать «правительство» Муссолини

СТОКГОЛЬМ, 13 октября. (ТАСС). Датское пресс-бюро сообщает, что итальянской миссии в Копенгагене было предложено признать «правительство» Муссо-

лини. Однако посланник и весь персонал миссии отказались от этого предложения и были интернированы. (Принято по радио).

Развал в банде норвежских квислинговцев

СТОКГОЛЬМ, 12 октября. (ТАСС). Шведская печать сообщает о прогрессирующем развале в партии Квислинга. Происходят массовые выходы квислинговцев из их «партий».

Недавно группа молодых квислинговцев — юношей и девушек — была отправлена в учебный лагерь в Германию. На обратном пути в Норвегию при проезде через Швецию эти молодые квислинговцы сошли с поезда, чтобы не возвратиться на родину. Причиной их бегства, по всем признакам, явилась утрата веры в победу гитлеровской Германии.

Находящееся в Стокгольме норвежское информбюро сообщает,

что на общие собрания квислинговских организаций в трёх городах явился всего 21 человек.

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что главарь квислинговской организации в Тронхейме Вогстад выступил на днях с речью, в которой угрожал «непокорным». Угрозы Вогстада вызваны ростом ненависти населения к квислинговцам. Вогстад заявил, что «надобно покончить с таким положением когда пребывание в рядах квислинговской организации стало опасным». (Принято по радио).

Ответ редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ГОССТРАХ СССР
Каждый трудящийся может застраховать в добровольном порядке свое домашнее имущество: обстановку, одежду, обувь, а также сельскохозяйственные продукты, строительные материалы и др. **Госстрах возмещает убытки, произошедшие от пожара, наводнения, землетрясения и других стихийных бедствий.** Плата за страхование установлена в следующих размерах с каждой тысячей рублей страхового обеспечения в год: в городах и рабочих поселках от 1 руб. до 4 руб. в сельских местностях от 2 руб. до 12 руб. **Справки — в инспекциях госстраха и у страховых агентов.**

Московский государственный зверинец (Базарная площадь) открыт ежедневно с 9 ч. утра до 9 час. вечера. Демонстрируется большой состав зверей. Кормление в 7 ч. в.

Алтайский машиностроительный институт с 15 октября объявляет дополнительный набор на подготовительные курсы. Принимаются лица, закончившие 9 классов. Слушатели курсов обеспечены стипендией, столовой, иногородние — общежитием. Прием заявлений ежедневно с 9 ч. до 17 ч. и с 18 до 20-ти часов. Адрес: Интернациональная, 26.

Утерянную круглую печать Центральной лесотехнической консультации считать недействительной.

Павловский веттехникум ОБЪЯВЛЯЕТ набор студентов на 1—2—3 курсы на 1943—44 год
В техникум принимаются лица, окончившие не менее 7 классов НСШ. На 1-ый курс принимаются окончившие 7 классов в 41-43 учеб. году без испытаний. На 2-ой курс — окончившие 8—9—10 классов без испытаний, на 3-ий курс, не имеющие законченного среднего образования (зоотехники, ветработники). Срок обучения 3 года. Техникум готовит помветврачей, обеспечивает общежитием, столовой, врачев и др. коммунальными услугами. Прием заявлений продолжен до 1 ноября 1943 г. Адрес: пос. Павловск, Алт. края.